



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИМОРСКО-АХТАРСКИЙ РАЙОН

От 13.08.2013

№ 1609

г. Приморско-Ахтарск

Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

В соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Совета муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 26 марта 2008 года № 619 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» и в целях разработки проекта бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, администрация муниципального образования Приморско-Ахтарский район **п о с т а н о в л я е т**:

1. Одобрить основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (прилагаются).

2. Финансовому управлению администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район, главным распорядителям средств бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район при формировании проекта бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов руководствоваться основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальника финансового управления Г.Н. Кривонос.

4. Постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава муниципального образования
Приморско-Ахтарский район



Ю.Н.Пожидаев

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению администрации
муниципального образования
Приморско-Ахтарский район
от «13» 18 2013 года № 1609

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики муниципального образования
Приморско-Ахтарский район
на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (далее – Основные направления) подготовлены в рамках составления проекта бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район на очередной финансовый год и двухлетний плановый период.

Основные направления разработаны в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, решения Совета муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» с учётом приоритетов, сформулированных Президентом Российской Федерации в Бюджетном послании «О бюджетной политике в 2014-2016 годах» и главой администрации (губернатором) Краснодарского края в Послании депутатам Законодательного Собрания Краснодарского края.

1. Основные итоги исполнения консолидированного бюджета Приморско-Ахтарского района в 2012 году и 7 месяцев 2013 года

По итогам 2012 года общий объем консолидированного бюджета Приморско-Ахтарского района составил:

по доходам – 1 млрд. 50,3 млн. рублей, рост к уровню 2011 года – 106,9 процента;

по расходам – 1 млрд. 31,8 млн. рублей, или 98,1 процента от уровня 2011 года.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета Приморско-Ахтарского района, включая прочие безвозмездные поступления, поступили в сумме 394,4 млн. рублей, что на 3,6 процента выше фактического исполнения за предшествующий год.

Годовые бюджетные назначения 2012 года выполнены по бюджетам всех муниципальных образований Приморско-Ахтарского района и в разрезе всех доходных источников.

Общий объем доходов бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район за 2012 год - 761,8 млн. рублей, что на 8,0

процентов выше объема доходов бюджета за 2011 год. Налоговые и неналоговые доходы с учетом прочих безвозмездных поступлений составили 252,8 млн. рублей. Рост к уровню предыдущего года – 103,5 процента.

Бюджет муниципального образования Приморско-Ахтарский район за 2012 год исполнен с профицитом в сумме 48,6 млн. рублей.

На финансово безопасном уровне сохранялся объем муниципального долга, который по состоянию на 1 января 2013 года составил 64,3 млн. рублей или 29,9 процента от объема доходов местного бюджета без учета безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительному нормативу.

Вместе с тем в отчетном периоде были проблемы с исполнением расходной части бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район, которая составила 713,2 млн. рублей, что ниже уровня 2011 года на 6,8 процента или на 52,4 млн. рублей. Бюджетные назначения выполнены на 92,4 процента. Не освоены крупные суммы ассигнований на строительство детского сада на 140 мест в городе Приморско-Ахтарске, на газификацию населенных пунктов Приморско-Ахтарского района, на проектирование реконструкции здания лабораторного корпуса больницы.

В процессе исполнения бюджет муниципального образования Приморско-Ахтарский район сохранил свою социальную направленность. В структуре его расходов 83,1 процента составляют ассигнования на социальную сферу, 9,9 процента – на общегосударственные вопросы, 3,5 процента – на жилищно-коммунальное хозяйство, и 3,5 процента – прочие расходы.

Обеспечено своевременное финансирование муниципальных учреждений и мероприятий. Просроченной кредиторской задолженности по бюджетной деятельности нет. По внебюджетной деятельности по ЦРБ просроченная кредиторская задолженность по линии ОМС составила 20,2 млн. рублей, в том числе по оплате медикаментов – 16,7 млн. рублей, по расчетам с внебюджетными фондами – 1,2 млн. рублей.

Имеющиеся бюджетные ресурсы позволили в отчетном году:

дважды увеличить фонд оплаты труда работников муниципальных учреждений, перешедших на отраслевые системы оплаты труда: с 1 января на 6,5 процента, с 1 октября – на 6 процентов;

сохранить 25-процентную доплату за работу в сельской местности;

в полном объеме выплачивать педагогам компенсацию за приобретение методической литературы;

выделить средства на удешевление школьного питания, на пенсионное обеспечение за выслугу лет лиц, занимавших муниципальные должности и должности муниципальной службы.

В 2012 году помимо планового повышения заработной платы в бюджетной сфере за счет средств краевого, федерального и местного бюджетов направлено на дополнительное стимулирование отдельных категорий работников: в сфере образования - 35,1 млн. рублей, в сфере культуры – 1,7 млн. рублей, в сфере здравоохранения – 4,1 млн. рублей.

В результате по сравнению с 2011 годом обеспечен рост среднемесячной заработной платы на 1 занимаемую ставку: по школам - на 35 процентов, по детским садам – на 53 процента, по внешкольным учреждениям системы образования – на 39 процентов, по детской музыкальной и детской художественной школам – на 28 процентов, по учреждениям культуры – на 38 процентов, по учреждениям здравоохранения – на 34 процента.

Средняя заработная плата в расчете на 1 физическое лицо составила: по педагогическим работникам школ – 21153 рубля, детских дошкольных учреждений – 14503 рубля, внешкольных учреждений системы образования – 12776 рублей, детской музыкальной и детской художественной школ – 15410 рублей, на 1 занимаемую ставку по специалистам учреждений культуры – 9 647 рублей, по врачам ЦРБ – 16 000 рублей, по среднему медперсоналу ЦРБ – 10 752 рубля.

В 2012 году продолжилась реализация комплексной реформы муниципальных учреждений, направленной на повышение доступности и качества муниципальных услуг, эффективности и прозрачности деятельности муниципальных учреждений. В то же время медленно решается задача повышения качества предоставления муниципальных услуг. Во многом формальным остается использование муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг.

Муниципальными учреждениями недостаточно активно используется предоставленная законодательством возможность получения доходов от оказания платных услуг. Так, в отчетном периоде в общем объеме финансов муниципальных бюджетных и автономных учреждений образования доля доходов от предпринимательской и приносящей доход деятельности составила всего 4,8 процента, по бюджетным учреждениям культуры – 3,8 процента, по центральной районной больнице – 5,9 процента со снижением к уровню предыдущего года на 2,4 процентных пункта.

В 2012 году продолжен ранее определённый курс на повышение эффективности бюджетного процесса, в том числе в части внедрения программно-целевого принципа организации деятельности органов местного самоуправления. Доля расходов бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов повышена с 10,3 процента в 2011 году до 81,4 процента в 2012 году.

В сфере повышения эффективности бюджетных расходов, и динамики данных результатов по Оценке Министерства финансов Краснодарского края по итогам 2012 года среди 44-х муниципальных образований Краснодарского края муниципальное образование Приморско-Ахтарский район заняло 3-е место.

В прошлом году на уровне муниципального района было принято 28 муниципальных программ на общую сумму 214,3 млн. рублей. Исполнение по ним составило 210,9 млн. рублей или 98,4 процента.

Результатом активной работы с администрацией Краснодарского края по вхождению Приморско-Ахтарского района в краевые целевые программы на

условиях софинансирования расходов стало получение дополнительной помощи на решение социально-значимых вопросов. В 2012 году в бюджет муниципального образования Приморско-Ахтарский район дополнительно привлечено около 130 млн. рублей, в том числе:

на газификацию хутора Новопокровского и хутора Новонекрасовского Приморско-Ахтарского района – 29,8 млн. рублей;

на проведение мероприятий по модернизации системы общего образования (приобретение спортивного инвентаря, замена окон, пополнение фондов школьных библиотек, ремонт и приобретение оборудования для пищеблоков) – 13,3 млн. рублей;

на проведение капитальных ремонтов, укрепление материально-технической базы учреждений образования – 5 млн. рублей;

на строительство спортивно-игровой площадки в станице Степной – 1,5 млн. рублей и др.

Обеспечена стабильность исполнения бюджетов всех муниципальных образований Приморско-Ахтарского района. Из бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район своевременно производилось выделение межбюджетных трансфертов поселениям Приморско-Ахтарского района, объём которых составил 8,0 млн. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 323,8 тыс. рублей.

В результате решения вопросов по вхождению поселений Приморско-Ахтарского района в краевые целевые программы на условиях софинансирования расходов привлечено дополнительно финансовых ресурсов в сумме 141,2 млн. рублей, в том числе:

- на капитальный ремонт дорог поселений и придомовых территорий многоквартирных домов, подъездов к ним – 72,6 млн. рублей;

- на реконструкцию водозаборных сооружений с очистными сооружениями обесцвечивания воды в городе – 48,2 млн. рублей;

- на осуществление стимулирующих доплат отдельным категориям работников муниципальных учреждений культуры – 5,3 млн. рублей;

- на капитальный ремонт зданий и помещений МБУ «Сельский дом культуры поселка Приморского» - 4,9 млн. рублей;

- на проведение мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду – 4,7 млн. рублей;

- на ремонт существующих систем уличного освещения с установкой энергосберегающих светильников – 3,0 млн. рублей;

- на строительство многофункциональной спортивно-игровой площадки в хуторе Садки – 1,5 млн. рублей и др.

В 2013 году продолжают проводиться мероприятия, направленные на повышение эффективности муниципальной бюджетной политики, реформирование муниципальных финансов.

Обеспечивается позитивная динамика основных показателей консолидированного бюджета Приморско-Ахтарского района.

Первостепенное внимание сосредоточено на улучшении администрирования доходов бюджета, на вовлечении задолженности по платежам в бюджет.

За 7 месяцев 2013 года доходы консолидированного бюджета Приморско-Ахтарского района (с учётом безвозмездных поступлений) составили 477 млн. рублей. При этом налоговые и неналоговые доходы с учетом прочих безвозмездных поступлений приросли к аналогичному периоду 2012 года на 12,8 процента, достигнув уровня 226,7 млн. рублей.

Доходы бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район (с учётом безвозмездных поступлений) составили 377,5 млн. рублей, или 54,2 процента к годовому бюджетному назначению. Налоговые и неналоговые доходы с учетом прочих безвозмездных поступлений поступили в сумме 150,2 млн. рублей с ростом к соответствующему периоду 2012 года на 17 процентов. Годовое бюджетное назначение выполнено на 62,7 процента.

Расходы консолидированного бюджета Приморско-Ахтарского района обеспечиваются исходя из действующих расходных обязательств.

Социально-культурная сфера, жилищно-коммунальное и дорожное хозяйства по-прежнему остаются приоритетными направлениями расходования средств.

Продолжены меры, направленные на улучшение материального положения работников бюджетной сферы. Обеспечено софинансирование расходов на ежемесячные дополнительные выплаты отдельным категориям работников учреждений образования и культуры. Предусмотрены средства на доведение средней заработной платы работников социальной сферы до размеров, определенных указами Президента РФ от 7 мая 2012 года. Выделены средства на увеличение с 1 октября 2013 года на 5,5 процента фондов оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Приморско-Ахтарского района, работников органов местного самоуправления Приморско-Ахтарского района, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, а также работников муниципальных учреждений, размер оплаты труда которых не регулируется в соответствии с указами Президента РФ.

Вместе с тем есть и проблемы.

Во-первых, планирование мер социально-экономического развития и бюджетное планирование по-прежнему остаются недостаточно скоординированными.

Во-вторых, на низком уровне остается финансово-экономическое обоснование главными распорядителями средств местного бюджета запрашиваемых ассигнований на новые расходные обязательства.

2. Цели и задачи бюджетной и налоговой политики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Бюджетные и налоговые приоритеты муниципального образования Приморско-Ахтарский район направлены на решение задач,

сформулированных в Посланиях Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации, главы администрации (губернатора) Краснодарского края Законодательному Собранию Краснодарского края.

2.1. Налоговая политика

Основными задачами налоговой политики в Приморско-Ахтарском районе на очередной финансовый год и двухлетний плановый период являются: устойчивое социально-экономическое развитие Приморско-Ахтарского района;

обеспечение уровня собственных доходов бюджетов муниципальных образований Приморско-Ахтарского района, достаточных для гарантированного и качественного выполнения задач и функций местного самоуправления.

Одними из основных источников роста доходов местных бюджетов должны стать совершенствование администрирования налоговых и неналоговых платежей в бюджет, повышение уровня ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет и снижение задолженности по администрируемым платежам.

В рамках проводимой налоговой политики необходимо:

повысить инвестиционную привлекательность Приморско-Ахтарского района, что приведет к увеличению объемов инвестиций в экономику, созданию новых рабочих мест и росту налоговых поступлений в бюджет;

развивать перспективные направления туризма – экологический, сельский, этнотуризм;

продолжить работу с убыточными предприятиями в целях стабилизации их финансового состояния;

усилить контроль за проведением мероприятий по финансовому оздоровлению хозяйствующих субъектов, находящихся в различных процедурах банкротства, и обеспечением погашения ими текущей и просроченной задолженности в бюджет;

продолжить работу с руководителями организаций, независимо от форм собственности, по установлению работникам заработной платы не ниже среднеотраслевого уровня, своевременности выплат и недопущению образования просроченной задолженности по заработной плате;

проводить мониторинг эффективности применения налоговых льгот, установленных муниципальными актами.

С целью получения дополнительных доходов требуется принятие мер, направленных на эффективное управление и распоряжение в сфере имущественных и земельных отношений на территории Приморско-Ахтарского района и рост инвестиционной привлекательности района, включая работу:

по повышению эффективности использования земельных ресурсов Приморско-Ахтарского района, в том числе посредством оформления права собственности муниципальных образований Приморско-Ахтарского района на земельные участки, и дальнейшее их использование в качестве объектов аренды, продажи или вложения;

по обеспечению эффективности использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципальных образований Приморско-Ахтарского района, посредством повышения качества контроля за его использованием, выявлением неиспользуемого имущества и принятием мер, направленных на его реализацию или передачу в аренду.

На формирование доходной части местных бюджетов повлияют планируемые изменения в налоговом законодательстве.

В частности, на федеральном уровне продолжается совершенствование специальных налоговых режимов для малого предпринимательства. С 1 января 2013 года введен отдельный, предназначенный для применения индивидуальными предпринимателями, специальный налоговый режим "Патентная система налогообложения". Предусматривается постепенное сокращение сферы применения системы налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности и полная её отмена с 1 января 2018 года.

В ближайшие годы планируется введение налога на недвижимое имущество, который заменит собой местные налоги – земельный налог (с физических лиц) и налог на имущество физических лиц. В этих целях в муниципальных образованиях Приморско-Ахтарского района должны быть проведены необходимые подготовительные мероприятия. При этом введение нового налога должно обеспечить, с одной стороны, более справедливое распределение налоговой нагрузки между объектами недвижимого имущества с разной рыночной стоимостью, а с другой стороны, должно быть социально приемлемым и осуществляться с учетом сложившегося уровня доходов населения, не привести к росту налоговой нагрузки на малообеспеченных граждан.

2.2. Бюджетная политика

В условиях экономической нестабильности, обострения проблемы местных бюджетов – несоответствие их доходной части объемам возложенных на органы местного самоуправления расходных полномочий органам местного самоуправления муниципальных образований Приморско-Ахтарского района необходимо исходить из значимости тех или иных расходов, обеспечить переориентацию бюджетных ассигнований в рамках утвержденного бюджета на реализацию приоритетных направлений муниципальной политики, а также задач, поставленных в указах Президента РФ от 7 мая 2012 года.

При формировании проектов местных бюджетов на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов следует учесть передачу на региональный уровень части вопросов, связанных с финансированием дошкольного образования, особое внимание уделить решению следующих основных задач:

1. Обеспечение сбалансированности бюджетов всех муниципальных образований Приморско-Ахтарского района, сохранение умеренной долговой нагрузки;

2. Оптимизация структуры расходов, повышение результативности использования бюджетных ресурсов, увеличение эффективности деятельности

муниципальных учреждений, формирование современной системы управления муниципальными финансами.

Бюджетная политика в социально-культурной сфере на трёхлетний период должна быть ориентирована на решение следующих задач:

последовательное повышение заработной платы отдельным категориям работников социальной сферы с учетом оптимизационных мероприятий, направленных на повышение эффективности расходов в соответствующих отраслях;

увеличение числа мест в детских дошкольных учреждениях за счёт капитального ремонта, строительства новых детских садов, а также пристроек к существующим;

развитие новых форм и обеспечение доступности дошкольного образования путем создания групп семейного воспитания при муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и групп кратковременного пребывания детей в дошкольных образовательных учреждениях;

поддержка творческих коллективов в сфере культуры;

реализация комплекса мер, обеспечивающих возможность для населения вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом;

развитие социальной инфраструктуры, в том числе строительство, ввод в эксплуатацию, ремонт объектов в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта.

Приоритетным направлением бюджетных расходов останется развитие жилищно-коммунального хозяйства и дорожного хозяйства. Этому будет способствовать и создание в 2014 году муниципальных дорожных фондов.

Межбюджетные отношения в среднесрочной перспективе должны строиться исходя из необходимости обеспечения устойчивости, сбалансированности бюджетов всех муниципальных образований Приморско-Ахтарского района.

При этом органам местного самоуправления следует строго соблюдать финансовую дисциплину, формировать бюджеты по программному принципу, максимально оптимизировать расходные обязательства, обеспечивать принятые расходные обязательства, софинансируемые за счёт средств краевого бюджета.

Все участники бюджетного процесса при составлении, утверждении и исполнении бюджета в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости обеспечить сбалансированность и устойчивость бюджета, минимизировать размер дефицита бюджета, достичь заданных результатов с использованием наименьшего объёма средств или достичь наилучшего результата с использованием определённого бюджетом объёма средств.

Требуется отказаться от необязательных расходов, которые не имеют первостепенного значения и не являются социально значимыми.

Принятие новых расходных обязательств должно быть обоснованным и крайне взвешенным. Дополнительно принятые публичные обязательства не должны создавать угрозу устойчивости для местных бюджетов.

Проведение политики в области управления муниципальным долгом должно быть направлено на поддержание долговой нагрузки в пределах параметров, позволяющих осуществлять гарантированное обслуживание и погашение муниципальных долговых обязательств муниципальных образований Приморско-Ахтарского района.

В среднесрочной перспективе бюджетная политика в Приморско-Ахтарском районе, кроме роста объёмных показателей, в большей степени должна быть ориентирована на улучшение качества управления бюджетными средствами, реформирование бюджетной сферы и бюджетного процесса.

В рамках реализации мер по повышению эффективности бюджетных расходов в 2014-2016 годы участникам бюджетного процесса необходимо:

активно применять программно-целевые методы управления. Конечная эффективность «программных» бюджетов зависит от качества муниципальных программ, механизмов контроля за их реализацией. Часть муниципальных программ нуждается в доработке. Прежде всего необходимо обеспечить взаимосвязь поставленных целей и бюджетных ограничений, их увязку с основными параметрами оказания муниципальных услуг. Этим же принципам должны соответствовать и другие программно-целевые инструменты, в частности «дорожные карты» изменений в бюджетной сфере, которые должны быть скоординированы по срокам реализации модернизационных мер, объемам финансирования и темпам достижения целевых показателей по оплате труда. В целях повышения прозрачности и публичности бюджетной политики необходимо обеспечить общественное обсуждение целей, задач, показателей муниципальных программ и оценку их результатов;

формировать муниципальное задание учреждениям исходя из оценки потребностей физических и юридических лиц в услугах. При этом бюджетное финансирование должно быть увязано с показателями выполнения учреждениями муниципальных заданий и соблюдением ими требований к качеству муниципальных услуг. В связи с этим отраслевые (функциональные) органы администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район, осуществляющие функции и полномочия учредителя муниципальных учреждений, администрации муниципальных образований Приморско-Ахтарского района, осуществляющие аналогичные функции, должны продолжить работу по проведению мониторинга выполнения подведомственными учреждениями муниципального задания, включая контроль качества и объемов предоставляемых услуг. Внешний муниципальный финансовый контроль также должен быть ориентирован на оценку достижения бюджетополучателями целей и эффективности расходования бюджетных средств;

оказывать поддержку муниципальным образованиям Приморско-Ахтарского района в повышении эффективности бюджетных расходов и улучшении качества управления бюджетным процессом. Продолжить работу по оценке качества управления муниципальными финансами. Одновременно следует усилить ответственность главных распорядителей средств местных бюджетов за неэффективную бюджетную политику;

оптимизировать расходы за счёт реорганизации неэффективных учреждений, совершенствования сети муниципальных учреждений в соответствии с потребностями населения в услугах. Проводимые мероприятия по обеспечению реструктуризации бюджетной сети должны проводиться при условии сохранения качества и объёмов муниципальных услуг;

продолжить работу по повышению эффективности деятельности аппаратов управления органов местного самоуправления Приморско-Ахтарского района, оптимизировать численность и расходы на содержание. Обеспечить регулярный контроль за соблюдением нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Приморско-Ахтарского района;

повысить прозрачность бюджетов и бюджетных процессов. С 2013 года органам местного самоуправления Приморско-Ахтарского района следует регулярно размещать в сети Интернет брошюру «Бюджет для граждан». Это даст возможность в доступной форме информировать население о соответствующих бюджетах, планируемых и достигнутых результатах использования бюджетных средств, а гражданам позволит составить представление о направлениях расходования бюджетных средств и сделать выводы об эффективности расходов и целевом использовании средств.

Реализация Основных направлений будет способствовать устойчивому социально-экономическому развитию Приморско-Ахтарского района, поддержанию стабильности местных бюджетов, повышению эффективности бюджетных расходов, созданию условий для повышения уровня и качества жизни населения Приморско-Ахтарского района.

Заместитель главы
муниципального образования
Приморско-Ахтарский район,
начальник финансового управления



Г.Н.Кривонос